

週末侯拚黃金交叉

賴清德明啟動環島排字 柯文哲號召韓、郭粉造勢



國民黨總統候選人侯友宜(右)、全國後援會總會長王金平(左)昨晚出席全國體育界造勢晚會，戴上拳擊手套象徵全力打造國家運動產業。 記者潘俊宏/攝影



民眾黨總統候選人柯文哲昨舉行國家治理政見說明會。 記者葉信棻/攝影



民進黨總統候選人賴清德(左)昨出席文化界相挺大會，音樂人陳明章(右)送賴一把月琴。 記者胡經周/攝影

Inside



後劉德音時代 魏哲家接棒

新聞見A8



19年來首遭 日檢搜查安倍派

新聞見A10

解鎖失智密碼

25篇故事給不清楚失智症的你
25篇秘笈給陪伴失智家人的你
11篇權威分析給關心失智的你

天主教失智老人基金會
在台25年照護經驗分享

定價420元
新書優惠價
315元

帳號：19920764
戶名：聯合報股份有限公司
(填妥書名、姓名、電話、地址、數量)
電話：02-8692-5588轉5616、2698
(平日09:00-21:00 假日10:00-16:00)
寄送時間：將於12月出版後依劃撥順序寄出

首場電視政見發表會今晚登場

民進黨總統候選人賴清德明天將啟動「唱土地的歌，拚咱的希望」環島活動，周六日將到台中、苗栗、新竹、彰化、台南、高雄、基隆、台北。賴清德競選總部規畫，賴每到一個地方都會在當地進行大型排字活動，巡迴全台之後，會集結各地排字成果，一併呈現。

民眾黨總統候選人柯文哲本週末有兩場造勢及一場廟口開講。周六下午，柯文哲先回故鄉新竹參加民眾黨舉辦的大造勢，結束後趕往高雄岡山出席聲稱韓粉、柯粉、郭粉三軍齊挺柯P造勢大會，營造在野大團結氛圍。周日，柯文哲將到屏東西門廣場廟口開講。

除三組候選人各自造勢行程，本次總統大選第一場電視政見發表會也將在今晚登場，由民視主

藍將動員4萬人重現納斯卡線

【都會地方中心、政治中心/連線報導】聯合報最新民調，國民黨「侯康配」追平民進黨「賴蕭配」，國民黨總統候選人侯友宜本週六將在凱道大造勢，營造選前黃金交叉的「分水嶺之戰」。藍營指出，雙北將全力動員，至少四萬人以上凱道，重現二〇〇六年紅衫軍「納斯卡線」，展現「首戰即終戰」氣勢。

這場造勢選在平安夜前夕舉行，主題定調「台灣平安，人民侯康」，將營造柔性溫馨場面。國民黨人士表示，活動不會刻意強調政黨輪替、貪腐詐騙，會以祈福、平安為主軸，搭配國旗元素，讓民眾在網路寫下心願共同祈福，期盼國家平安，也盼找回中華民國榮耀。

不同於以往造勢場地比較接近總統府，這次國民黨申請的路權是從公園路到景福門及景福門四週；前總統馬英九、國民黨主席朱立倫、立法院前院長王金平、高雄市長韓國瑜及藍營執政縣市十五位縣市首長將齊聚，營造團結勝選的氛圍。

「我們都很謹慎小心」，國民黨主席朱立倫說，最近民調顯示侯康配與賴蕭配打成平手，昨天他在金門、侯友宜在台南、副總統候選人趙少康在桃園，各自積極拉票，因為每票都很重要，在最後廿幾天，要靠所有民眾團結，最後才能政黨輪替，台灣才會更好。

甘肅強震127死

大陸甘肅省臨夏州十八日深夜發生規模六點二強震，已知一二七人死亡，超過十五萬間房屋損毀，由於當地天氣嚴寒，救援難度大增，當局調派大量人員前往搜救。 新聞見A5
文/陳政錄 圖/新華社



囤房稅2.0三讀 影響445萬戶

囤房稅2.0試算繳多少

對象	現行稅率	修法後稅率	影響
全國單一自住	1.2%	1.0%	減稅 自住者減輕負擔
出租申報所得達租金標準	1.5-3.6%	1.5-2.4%	減稅 鼓勵出租
繼承取得共有房屋			被動取得，免遭連累
全國自住3戶內公益出租人	1.2%	1.2%	不變 不受影響 促進轉成公益出租人
建商餘屋	1.5-3.6%	2年內：2-3.6% 逾2年：2-4.8%	加稅 建商盡速出清餘屋 建商傾向預售完銷
多屋族、出租未申報或未達租金標準	1.5-3.6%	2-4.8%	加稅 鼓勵出租或出售 房東可能轉嫁房客

房屋稅試算案例

舊制	新制
20萬元 X 2戶 X 2.4% = 9600元	20萬元 X 2戶 X 4.8% = 19200元
15萬元 X 3戶 X 2% = 9000元	15萬元 X 3戶 X 4.8% = 21600元
18600元	40800元

增加2萬2200元

註：以修法後最高稅率計算

資料來源：財政部 製表：財經中心、政治中心 編輯：黃瑜萱 視覺：劉振華 聯合報 2023.12.19製表

明年中央總預算 歷史新高

【記者屈彥辰、林銘翰、陳麗方/台北報導】因應大選，立法院今天起停會，昨天是停會前最後一天院會，民進黨立委挾人數優勢，經表決三讀通過被稱為「囤房稅2.0」的房產稅條例部分條文修正。未來房產稅將改採全國歸戶，地方政府必須訂定差別稅率，非自住持有者稅率調高為百分之二至百分之四點八；新制自明年七月一日施行，後年五月正式開徵。

根據修正條文，全國單一自住稅率降至百分之二，不過，房屋現值超過一定金額者不適用。自住者，以土地設定地上權的使用權房屋並供該使用權人自住者、全國持有三戶以下(持有房屋無出租且供本人、配偶或直系親屬實際居住使用)及社會住宅，以及非自住者如公益出租人，稅率維持現行稅率百分之一點二。

財政部預估，新制影響總戶數約四百四十五萬戶，包括全國單一自住優惠稅率的三百一十萬戶，預估稅收將增加二十二點七億元至三十二點七億元。

為鼓勵房東誠實納稅，非自住住家用房產稅，自明年起將提高為百分之二。

此外，立法院昨天三讀通過明年年度中央政府總預算案，歲入總額與歲出總額都創歷史新高。原列歲入總額為兩兆七〇九二億元，審議結果增列一六〇億元。原列歲出總額約兩兆八八八億元，審議結果共計減列二九九億元，刪減比率約百分之二點四，近十年來最低。 相關新聞見A2

生活秘書

歷史上的今天

12月20

1950年：台灣大學校長傅斯年在省議會答詢時因腦溢血逝世，享年55歲。

1999年：葡萄牙將長達442年的澳門統治權交還給中共，澳門特別行政區政府隨即成立。

聯合報客服請掃描

更多新聞內容請看
聯合新聞網
更多深度議題請看
聯合報 數位版